Tu as un problème ? (Fiche 5)
1-Ecoute bien le texte qui t’est lu. Est-ce un problème de mathématiques Oui ou non ?

· Dans une ferme, il y a un lapin qui pèse 8 kilos. Il mange beaucoup et grossit. Alors la fermière décide de le manger. Heureusement, le fils de la fermière ne veut pas et il pleure tellement que la fermière renonce; le lapin pourra vivre tranquille.

· Au marché, maman a acheté un poulet à 10 euros et 2 kg de pommes à 2 euros l’un. Combien a-t-elle payé ?

· Combien de côtés compte un triangle ?

· Lucas a 36 euros. Il voudrait s’acheter un jeu vidéo.

      Combien lui manque-t-il ?

2- Ecoute l’énoncé du problème et trouve la donnée chiffrée inutile, celle qui ne sert à rien pour répondre à la question :

· Au stade, Jade a fait 3 tours de piste en 8 minutes. Un tour mesure 200 m. Quelle distance a-t-elle parcourue ?

· La famille Dupont va au restaurant. Elle choisit 4 repas à 12 euros l’un, et repart vers 23h. Quelle sera le montant de la dépense ?

· Un chat de 3 kg a volé un demi-mètre de boudin ? Quelle est en cm la longueur du boudin volé ?

· Un carreleur de 28 ans a posé 5 rangées de 13 carreaux dans la salle de bain. Combien lui a-t-il fallu de carreaux ?

3- Ecoute bien les énoncés suivants, pour résoudre ces problèmes, on peut faire une opération, laquelle ?  +   -   X, écris seulement le signe de l’opération ?  :

· Inès a rempli 4 cageots de pommes pesant chacun 12 kg. Quelle est la masse totale des pommes ?
· Dans une école, il y a 158 élèves. Aujourd’hui 47 élèves sont en voyage scolaire. Combien reste-t-il d’élèves à l’école ?
· Aujourd’hui ma mère a 32 ans. Quel âge aura-t-elle en 2030 ?
· Jean achète un compas à 5 euros, une gomme à 1,50 euros et un effaceur à 2 euros. Il avait 10 euros. Combien lui restera-t-il ? (2 opérations consécutives)
4- Pour résoudre ce problème, on peut faire une opération. Ecris-la en ligne (Ne calcule pas le résultat) :
· Le père de Tom est né en 1970. Quel âge a-t-il ?

· En début d’année, la maîtresse avait 10 paquets de 25 cahiers. En fin d’année, il lui reste 2 paquets. Combien de cahiers ont été utilisés ?

· Papa achète 3 rosiers 8 l’un. Combien a-t-il dépensé ?

· Pierre et son père sont partis de la maison et ont déjà parcouru 20 km. Ils ont encore 23 km à parcourir pour se rendre à Vic/sur/Cère, puis 18 km pour se rendre à Aurillac. Calcule la distance totale qu’ils auront parcourue en fin de journée.

5-Ecoute bien l’énoncé du problème, résous-le mentalement et écris simplement la réponse :

· Combien peut-on couper de bûches de 20 cm dans une branche de 1m ?

· Je suis un nombre à quatre chiffres qui sont tous les mêmes. La somme de mes chiffres est 8. Qui suis-je ?

· Quelle est la moitié du triple de 10 ?
· Dans une assiette, il y avait 33 gâteaux. Chaque enfant en a pris 3 et l’assiette est vide. Combien y avait-il d’enfants autour de la table ?
